I'mvuazus 1543, maTemaTudeckuii crnenkypce, 8 B
3angaTue 8a: cpaBHeHUS

Onpenenenne. Pewumd cpasHeHue OTHOCUTEIHHO HEKOTOPOTO HAOOPA MEPEMEHHBIX — ITO 3HAYNUT, HAUTH KJIACCHI SKBUBaA-
JIEHTHOCTH, KOTOPBIM 3TH [I€PEMEHHBIE TPUHAJIEXKAT.

Ecau rosoputsh 6osiee cTporo, TO

Onpenesienne. Pewenuem cpasuenus f(1,...Tn,a1,...am,) =0 (mod n) oraHocuTesbHO HAGOPA IEPEMEHHBIX T HA3BIBA-
10TCst coorHowenus suja Ja € A.x; = gi(a, a1, ... ay,) (mod n), JOrMuecKy S5KBUBAJIEHTHBIE UCXOAHOMY CPABHEHMIO.

IIpumep. Ilycrs Tpebyercs pemuth cpapienue x2 = 1 (mod 8). Ero pemennsamu (Kak Mbl 3HACM U3 HPEIbLIYIIETO JTHCTKA)
SABJISTIOTCS

x=1 (mod8); =3 (mod8); =5 (mod8); =7 (mod8)
u rosbko onu. T.e. B gannom ciyuae A = {1,2,3,4}, g(k) = 2k — 1.

3amMeuaHme. YKa3aHHOE BbIIle ONPeieeHre, BOOOIIE TOBOPsI, MOJAUTCH JIUIMIb JJI NOAUHOMUGASHOLT CPABHEHUH (B KOTOPBIX
f — mHorousien). B ocranbHbIX ciydasx MOIYT BOBHUKATD PElIeHUs, He IPUBOSAIIUECs K BbIlIeyKA3aHHOMY BuLy (Hampumep,
MHOXKECTBO permenuii cpasaenus || = 1 (mod 3) HEBO3MOXKHO NPENCTABATH B BHJIE OObEJINHEHUS KIACCOB KBUBATECHTHOCTH
no Momymio 3). B Takux ciydasx B KQUECTBE PEIIeHUs CPABHEHUs CJIEIyeT MPUBECTH MHOMKECTBO BCEBO3MOMKHBLIX 3HAUEHUIL
HepeMeHHBIX, YIOBJIeTBOPAIOININX CPABHEHUIO.

1) Pewure cpaBuenue
a) 334z =123 (mod 1001); 6) 7z =2 (mod 13); B) 22+ 3y =1 (mod 5).

2) Pemure cpaBaenue
a) 22 + 3z =15 (mod 17); 6) 2% + 1533z = 1527 (mod 1543); B) 2% +y*> =1 (mod 3).
3) Pemure cpaBuenue (6unapubiii £ mod y B yHKTe B) — OlE€palUs B3sATHs OCTATKA & O MOILYJIIO Y)

a) |z =1 (mod 3); 6) |z|+|y| =4 (mod 5); B) zmod 5 =3 (mod 4).

T'umuazus 1543, maremaruveckuii crenkypce, 8 B
3aHgarue 8a: cpaBHEHUd

OHpe,E[eJIEHI/Ie- Pewumw cpasHerue OTHOCUTEJILHO HEKOTOPOTrO Ha6opa MEePEMEHHBIX — I3TO 3HAYUT, HaWTHU KJIACCHhl SKBUBA-
JIEHTHOCTH, KOTOPBIM 3TH IIE€PEMEHHBIEC ITPpUHA/JIJICZKAT.

Ecan rosoputh 6oJsiee cTporo, To

Onpenesienne. Pewenuem cpasnenus f(r1,...2Tn,a1,...0y) =0 (mod n) oTHOCHTEILHO HAGOPA TTEPEMEHHBIX T HA3BIBA-
I0TCsl cCOOTHOMmEHus Buga da € A. x; = g;(a, aq,...a,) (mod n), Joruuecku SKBUBAJIEHTHBIE UCXOJAHOMY CPABHEHMUIO.

IIpumep. Ilycrs Tpebyercs pemmTh cpaphenne r2 = 1 (mod 8). Ero pemennsavu (Kak MBI 3HaeM W3 TPEIbIIYIIEro JHCTKA)
SABJISAIOTCS

z=1 (mod8); =3 (mod8); z=5 (mod8); z=7 (mod38)
u Tosbko ouu. T.e. B manuom cayuae A = {1,2,3,4}, g(k) = 2k — 1.

3amMeuaHue. YKa3aHHOE BBIIIE OMPEEICHUE, BOOOIIE TOBOPS, TOAUTCS JIUAIIL [JI NOAUHOMUGALHOLE CPABHEHUI (B KOTOPBIX
f — muorousien). B ocTajbHBIX CIy4agx MOIYT BOSHUKATDH PEIICHUs, He TIPUBOIAIINECS K BbIIIEyKA3aHHOMY By (HAlpuMep,
MHOXKECTBO perennii cpapenus x| =1 (mod 3) HEBO3MOXKHO NIPEACTABUTH B BUIE OObLEINHEHNs KJIACCOB IKBUBAJIEHTHOCTH
no mMoxyiio 3). B rakux ciydasx B Ka4ecTBe pelleHHs CPABHEHUs CJIEJyeT MPUBECTH MHOXKECTBO BCEBO3MOXKHBIX 3HAYEHUIT

[IepEMEHHBIX, y/I0BJIeTBOPAIONINX CPABHEHUIO.

1) Pemmre cpaBHeHne
a) 334z = 123 (mod 1001); 6) 7z =2 (mod 13); B) 2z + 3y =1 (mod 5).

2) Pemmure cpaBHeHWE
a) 22+ 3x =15 (mod 17); 6) 22 + 15332 = 1527 (mod 1543); B) 22 +y? =1 (mod 3).

3) Penrmre cpasuenune (GuHApHBIH T mod y B MyHKTE B) — ONEpaIyst B3ATUSA OCTATKA T TIO MOJLYJIIO )
a) |z] =1 (mod 3); ©) ||+ |y| =4 (mod 5); B) x mod 5 =3 (mod 4).




